

全城寻找的“拉钩男孩”找到了

早报新闻人物终于现身 他叫王钰龙今年9岁 昨天获颁“青岛巴士荣誉乘客”证书



核心价值观
感动每一天

“叔叔，我忘记带钱了……我们拉钩，下次坐车我一定还上！”3月30日，青岛一名小学生因乘车未带钱，与公交2路驾驶员刘海磊“拉钩”承诺，4天后如约归还车费。4月1日，早报以《诚实守信！全城寻找“拉钩男孩”》为题在岛城全城寻找这名可爱的诚信男孩。历经近半个月的寻找，最终找到了这名“拉钩男孩”，他就是来自青岛新世纪市北学校三年级学生王钰龙。

昨天，“拉钩男孩”王钰龙与2路驾驶员刘海磊再次见面。当天，共青团市北区委、青岛城运控股集团公交集团市北巴士公司为“拉钩男孩”王钰龙颁发“青岛巴士荣誉乘客”证书，同时为市北巴士第一分公司2路驾驶员刘海磊颁发“最美驾驶员”和“乐于助人好司机”荣誉证书。



/ 回顾 / 9岁男孩兑现“拉钩”承诺

3月26日17时13分许，青岛城运控股集团公交集团市北巴士2路驾驶员刘海磊驾车经过辽宁路桓台路时，上来了一名9岁小男孩。“叔叔我忘了拿钱，过两天我还给您行吗？”小男孩走到刘海磊身边低声说。在查看确定没有大人陪同后，驾驶员刘海磊轻声安慰说不要紧，让他找好位置坐好，此时小男孩连忙伸手与刘海磊拉钩，并表示自己下次坐车一定还上车费，并说了声“谢谢叔叔”。在确认男孩坐稳后，刘海磊继续投入运营。

令刘海磊没想到的是，4天后，小男孩再次登上了自己的车。车载监控显示，3月30日17时许，小男孩一上车就走到了刘海磊的身旁：“叔叔，我是上周天上车忘带钱的那个小孩，这次我是来还您钱的，谢谢您！”说完，小男孩拿出两元硬币，投入投币箱内，并拿出准备好的两个苹果，一定要送给刘海磊表示感谢。刘海磊十分感动，夸他是个诚实守信的好孩子。

4月1日，早报以《诚实守信！全城寻找“拉钩男孩”》为题报道了男孩的诚实守信行为，并全力寻找这名“拉钩男孩”。经早报报道后引发了强烈反响，不少读者网友纷纷留言夸赞，称这名小男孩行为非常优秀，诚实守信。

/ 最新 / 历经半月找到“拉钩男孩”

“你们要找的‘拉钩男孩’是我外甥。”通过早报报道及热心市民提供的线索，4月10日，青岛城运控股集团公交集团市北巴士公司接到王女士打来的电话。据王女士介绍，自己是“拉钩男孩”的亲戚，“拉钩男孩”名叫王钰龙，是青岛新世纪市北学校三年级的一名学生。工作人员随后拨打了校方电话进行确认，历经近半月，这名“拉钩男孩”终于找到了。

4月12日，共青团市北区委、青岛城



▲ 早报报道“拉钩男孩”版面截图。
◀ 生活中的王钰龙。受访者供图

运控股集团公交集团市北巴士公司来到青岛新世纪市北学校。一见面，2路驾驶员刘海磊就与“拉钩男孩”王钰龙来了一个“深情拥抱”。上午10时在学校操场上，青岛城运控股集团公交集团市北巴士公司党委副书记、纪委书记、工会主席向萌为“拉钩男孩”王钰龙佩戴上了“青岛巴士·红叶红”纪念徽章，并为他颁发了“青岛巴士荣誉乘客”证书，共青团市北区委副书记安然为刘海磊佩戴纪念徽章并为他颁发“最美驾驶员”和“乐于助人好司机”荣誉证书。

/ 延伸 / 10米车厢频见文明事

一大一小“平凡人”，用他们的实际行动，让城市文明新风闪耀，让文明之花盛开。从“诚信薛奶奶”到“敬礼女孩”杨蓝；从“便签姑娘”李婧璇到“鞠躬女孩”何政鑫；从“回赠口罩的武汉乘客”到现在的“拉钩男孩”王钰龙……随着城市文明发展的进程，岛城公交10米车厢里文明人频出、文明事频发，车厢内暖心事件频繁上演。车内随处可见的文明宣传标语、电视画面，车厢外志愿者们定期进行文明宣传引导，为文明乘车创造出了良好的环境。

青岛城运控股集团公交集团市北巴士公司党委副书记、纪委书记、工会主席向萌表示：“公交车是城市文明的流动窗口，授予王钰龙同学‘青岛巴士荣誉乘客’，就是想通过这种途径倡导大家传承中华民族传统美德，做文明的传播者、践行者，让文明理念深入人心，让文明行为蔚然成风。”



扫码观
看“拉钩男
孩”视频。

声音 ▶▶▶

王钰龙：等4天才碰到叔叔的车

“我就是想着答应了，就一定要还给驾驶员叔叔车费，哪怕多等几天也没关系，要做个守信用的好孩子。”今年9岁的王钰龙说。作为青岛新世纪学校的一名三年级学生，平日里的他乐观开朗、积极向上，是一个名副其实的“小暖男”。王钰龙的妈妈薛女士告诉记者，当天她和孩子约好了要去台东会合吃饭，因为孩子忘记带乘车卡和钱包，所以上车后就和驾驶员“拉钩”约定下次还上车费。“我和孩子在台东碰头后，他就和我说了这件事。我当时就想和他一起去公交路队还上钱，没想到孩子不同意，说一定要当面还给当天那名驾驶员叔叔。”薛女士说。当晚回家后，王钰龙就提前准备好要归还的车费，并且装了很多自己喜爱的零食和水果，想要送给驾驶员叔叔。后来担心怕送太多影响驾驶员叔叔工作，就决定带苹果表达谢意。

第二天，王钰龙在爸爸带领下重新回到了当时乘车的公交车站，担心驾驶员认不出自己，王钰龙还特意穿上了和前一天相同的衣服。由于不知道那名驾驶员叔叔具体驾驶哪辆车，王钰龙只能看到同线路的车就上前查看。就这样，每天一放学，王钰龙就会到公交车站等一会，终于在等到第四天的时候找到了当天的驾驶员，把钱还上后还送上了苹果表示感谢。

家长：孩子从小守承诺有主见

“孩子从小就很有主见，只要他答应的事情，就一定会想着完成。”王钰龙妈妈薛女士说，她和孩子爸爸也非常重视孩子的诚信品德，总是教育孩子诚实守信的重要性。平时有和孩子相关的事情，家里人总是会以“签合同”的形式与孩子互相商量约定好，比如日常学习计划、出门旅游时如何保障作业完成情况等，让孩子养成重信用守承诺的好习惯。

“像这次和驾驶员的‘拉钩’约定，孩子也是承诺了就一定要完成。”薛女士说，平时孩子每天早上起床闹钟、日常写作业、练乐器等都不需要家长督促，只要约定好的事，他总是会自觉完成，还会主动帮助分担家务。

老师：善良正直懂事的好孩子

在得知“拉钩男孩”王钰龙如约还车费的事情后，学校班主任逢雅妮说并不意外，她表示，王钰龙学习成绩优异，待人真诚，经常主动帮助周围有需要的同学，大家都很喜欢他，今年他还获得了学校“文明礼仪之星”荣誉称号。“每天早晨王钰龙都会提前来到学校，主动询问老师有没有能做的事情，是个善良、正直、懂事的好孩子。”逢雅妮说。

刘海磊：再次相见“很意外”

面对王钰龙的感谢，刘海磊表示，这是他应该做的。“我开了两年的公交车，第一次遇到这么暖心的事情，孩子小小年纪就这么诚实守信，让人欣慰和感动，我们也应当向他学习。”刘海磊说，当时隔4天再次见到王钰龙时，他自己也很意外，因为他每天驾车的时间和班次都不一样，中间还会有调休。“没想到举手之劳的一件小事，能让孩子一直记住，为他点赞。”刘海磊说。